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Stadtplakette der Stadt Bocholt an Johannes Hoven

Sehr geehrter Herr Hoven,

als gebürtiger und überzeugter Suderwicker haben Sie sich stets für die Belange des Ortes – unseres Bocholter Stadtteils Suderwick - eingesetzt. Entsprechend Ihrer eigenen familiären Situation haben sich Ihre Einsatzbereiche im Laufe der letzten Jahrzehnte gewandelt - als Jugendlicher galt Ihr Engagement der Jugendarbeit, später waren Sie für die Pfarrgemeinde St. Michael im Einsatz und widmeten sich in diesem Bereich besonders der Jugend und Familie.

Ihre Haupttätigkeit liegt heute im Vorsitz und der damit verbundenen Arbeit im Heimatverein Suderwick. Dabei hat dieser Heimatverein wenig mit den landläufig so typischen Dingen für Heimatvereine - wie die Geschichte erforschen und Brauchtum pflegen - zu tun. Der Heimatverein Suderwick beschäftigt sich in erster Linie mit der Gegenwart: Baumpflanz- und Dorfverschönerungsaktionen, die das Leben in einer Gemeinde lebenswert machen, Gemeinschaftssinn fördern und vieles mehr zählt zu den Aufgaben des Vereins, für den Sie sich engagieren. 

So haben Sie sich als Vorsitzender des Heimatvereins z.B. in die Gestaltung des Dorfplatzes mit eingebracht und das Kunstwerk „Schmuggler und Zöllner“ mit ausgesucht. Darüber hinaus initiieren und organisieren Sie seit über 20 Jahre den Suderwicker Radwandertag. Dabei gelingt es Ihnen stets aufs Neue, den vielen Teilnehmern aus allen Altersschichten die landschaftlich reizvollen und oft kaum bekannten Pättkes und Wege zu zeigen. Kein Wunder, dass Sie deshalb auch den grenzüberschreitenden Pättkesführer mit erstellt haben. Ihr Engagement über den Heimatverein hinaus zeigt sich auch in Ihrer Mitwirkung in vielen Suderwicker Vereinen oder in der ständigen Kontaktpflege mit ihnen, denn Sie – so ist es bekannt - sind eine wichtige Hilfe bei der Durchführung von geplanten Festen. 

Ihr besonderes Engagement gilt jedoch nicht nur den Suderwickern, sondern Sie sind auch ein vertrauter und anerkannter Ansprechpartner für die Bürger der Nachbargemeinde Dinxperlo. Bei vielen Aktivitäten binden Sie im Sinne des Heimatvereins die niederländischen Nachbarn immer wieder mit ein und bemühen sich, die Kontakte zwischen den Gemeinden zu stärken und zu festigen. In diesem Zusammenhang haben Sie an vielen Publikationen über die grenzüberschreitende Zusammenarbeit der beiden Gemeinden mitgewirkt. 

Sie wirken bei vielen Dingen mit und sind für vieles zu haben und haben sich dementsprechend große Verdienste um den Stadtteil Suderwick und insbesondere um den Heimatverein Suderwick erworben.

Die Stadtverordnetenversammlung hat deshalb beschlossen, Sie mit der Stadtplakette der Stadt Bocholt auszuzeichnen.
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