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Stadtplakette der Stadt Bocholt an Dr. Karl Wagener (Pater Sigbert)

Sehr geehrter Herr Dr. Wagener,

das Naturschutzgebiet „Burlo-Vardingholter Venn“ verbinden nicht nur wir Bocholterinnen und Bocholter mit Ihrem Namen, sehr geehrter Herr Dr. Wagener oder ich sage hier lieber: Pater Sigbert, denn unter diesem Namen sind Sie in unserer Stadt bekannt. 

Seit mehr als drei Jahrzehnten sind Sie im Naturschutzverband Kreis Borken e. V. im Deutschen Bund für Vogelschutz - vorwiegend wissenschaftlich – tätig gewesen. Als einer der versiertesten Schmetterlingskundler mit einer umfangreichen Schmetterlingssammlung haben Sie mit dafür gesorgt, dass die Schmetterlingsarten des hiesigen Raumes, die vom Aussterben bedroht waren, im „Burlo-Vardingholter Venn“ einen speziellen Lebensraum erhielten und damit überleben konnten. Die farbenprächtigen Falter erfreuen uns bis heute und leisten ihren Beitrag im empfindlichen Gleichgewicht der Natur.

Im Naturschutzgebiet „Burlo-Vardingholter Venn“ waren Sie als Wissenschaftler und Pädagoge in jahrzehntelangen Untersuchungen und Arbeitseinsätzen mit Schülerinnen und Schülern seines „Kapu“ tätig. In gemeinsamer Arbeit haben Sie wesentlich zur Erhaltung und Renaturierung dieses Gebietes beigetragen. Hier waren insbesondere Ihre guten Verbindungen zu niederländischen Fachleuten und Naturschützern sehr hilfreich, um eine grenzüberschreitende Moorregeneration in Gang zu bringen. 

Neben Ihrem naturschützerischen Engagement - nicht nur um das „Burlo-Vardingholter Venn“ - haben Sie darüber hinaus zahlreiche Beiträge zur heimischen Pflanzen- und Tierwelt und über den Sinn der Beschäftigung mit Insekten in der Zeitschrift für Kultur- und Heimatpflege „Unser Bocholt“ veröffentlicht. Bereits am 5. September 1988 hat Ihnen für Ihre besonderen Verdienste - insbesondere um den Naturschutz – der Ministerpräsidenten des Landes Nordrhein-Westfalen den Verdienstorden des Landes Nordrhein-Westfalen verliehen.

Sehr geehrter Herr Dr. Wagener, als Pater Sigbert waren Sie seit 1957 in Bocholt als Priester, Seelsorger und Pädagoge (bis 1981 am Gymnasium der Kapuziner) verdienstvoll tätig. Bis zum Sommer 2000 gehörten Sie zu den letzten Mitgliedern dieser Klostergemeinschaft der Kapuziner, die nach Aufhebung ihres Klosters die Stadt Bocholt und den Kreis Borken verlassen mussten. Heute verbringen Sie Ihren Lebensabend in Oberhausen. 

Die Stadtverordnetenversammlung hat deshalb beschlossen, Sie mit der Stadtplakette der Stadt Bocholt auszuzeichnen.
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